
 

 
 tunisiamaths أساسي التاسعة

 

 
 

 1تمرين عدد 
      

 أ 1

 ج 2

 ب 3

 ج 4
 

 

 2تمرين عدد 
   

72لىا - أ  (1 = 49    َ    5 2 
2

= > 49  تما أن    50 > 7مُخثان فإن    7 َ  2 5 َ العددان   50 5 2   

> 7 تما أن –ب      عدد مُخة 2 5     7 –       فإن  2 5

𝑏 –أ  (2 =   200 −  50 +  49 =  100 2 −  25 2 + 7 = 10 2 − 5 2 + 7 = 5 2 + 7    

𝑎𝑏لىا  - ب =  5 2 − 7  5 2 + 7 =  5 2 
2
− 72 = 50 − 49 =   b مقلُب العدد a  إذن العدد 1

𝑏 𝑎لىا - ج − 1 − 1 + 𝑏 = 𝑎𝑏 − 𝑏 − 1 + 𝑏 = 1 − 1 − 𝑏 + 𝑏 =   متقاتلانb َ b(a-1)-1 َ تالتالً العددان 0

 

 

 

 3تمرين عدد 
 

 

 

𝐴        لىا   x =0فً حالح   (1 = 3 × 02 + 2 = 0 + 2 = 2  

𝐴   لىا  x=− 2فً حالح  = 3 − 2 
2

+ 2 = 6 + 2 = 8 

𝐴-   أ  (2 − 1202 = 3𝑥² + 2 − 1202 = 3𝑥² − 1200 = 3 𝑥2 − 400 = 3 𝑥 − 20 (𝑥 + 2𝑂)   

𝑥 3 ٌعىً  A= 1202-  ب   − 20  𝑥 + 20 =   x =-20 اَ x= 20 ٌعىً 0

   A =1202   ٌُ  20 َ تالتالً العدد الصحٍح الغثٍعً حٍث 

𝑥)لىا -  أ  + 1)2 + 𝑥² + (𝑥 − 1)2 = 𝑥² + 2𝑥 + 1 + 𝑥² + 𝑥² − 2𝑥 + 1 = 3𝑥² + 2 = 𝐴 

3) x-1  َ  x   َ  x+1 ثلاثح أعداد متتالٍح  تما أن مدمُع مرتعاتٍا ٌساَي  A َ A=1202 فً حالح x =20  

  21 َ 20 َ 19الأعداد ًٌ 

 

 

 

 

 

 

 



 

 4تمرين عدد 
 

 

 

  4 مىُال السلسلح الإحصائٍح ٌساَي –أ  (1

   3 ًٌ 50 القٍمح التً تكرارٌا   ( 100) التكرار الدملً عدد زَخً –ب 

   3  َ تالتالً المُسظ ٌُ 3ًٌ 51                                                      القٍمح التً تكرارٌا 

 

 خدَل التكراراخ التراكمٍح الصاعدج      (2

      

 5 4 3 2 1 0 عدد الٍُاتف

 100 85 52 22 10 2 التكرار التراكمً الصاعد

 

 

 

 
 

الأحتمال ٌُ  (3
48

100
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5تمرين عدد 
 

 
 

 

  

    المثلث إذن متقاٌس الأضلاعOA=OB=AB فإن OB=AB َ تما أن  OA= OB وقغتان مه الدائرج إذن A َ Bلىا -   ب

 

𝐵𝐴 𝑂 متقاٌس الأضلاع إذن OABالمثلث - أ   (2 = 𝐵𝐴 𝐸   َ مىً   60° = 120°   

𝐸𝐵 𝑂  َ مىً  B قائم الساٌَح فً OBE المثلث  = 𝐸𝐵 𝐴 ٌىتح عىً أن   90° = 90° − 𝐴𝐵 𝑂 = 90° − 60° = 30°     

𝐴𝐸 𝐵 إذن  °180مدمُع أقٍسح زَاٌا مثلث  = 180° −  120° + 30° = 30°   

 A لً زاٌَتٍه متقاٌستٍه إذن متقاٌس الضلعٍه قمتً الرئٍسٍح AEBالمثلث 

  [OE] مىتصف A الىقاط الثلاثح على إستقامح َاحدج إذن AE=AO إذن  AE =AB = 3  َ  OA =3لىا -  ب

 

𝑂𝐸² حسة تٍتاغُر B مثلث قائم الساٌَح فً OEB- ج = 𝑂𝐵² + 𝐵𝐸²  ًٌعى   

                                                                    36 = 9 + 𝐵𝐸² ًمى َ   

                                                       𝐵𝐸 =  36 − 9 =  27 =  9 3 = 3 3  

 

⊥ 𝑂𝐼  لىا   –أ  (3 (𝐵𝐶)   َ    𝐸𝐵 ⊥ (𝐵𝐶)     إذن    𝑂𝐼 ∕∕ (𝐸𝐵)      

     DEB مثلث  ,𝑂 ∈ (𝐸𝐷)      َ    𝐼 ∈ (𝐵𝐷)     تحٍث     𝑂𝐼 ∕∕ (𝐸𝐵)    حسة مثرٌىح عالس لىا   

                        
𝐷𝐼

𝐷𝐵
=  

𝐷𝑂

𝐷𝐸
=

𝑂𝐼

𝐸𝐵
           لىا                      

                       
𝑂𝐼

3 3
=

3

9
𝑂𝐼     إذن     =  3      

⧵⧵ 𝐴𝐽 لىا - ب (𝐼𝐷)    تتغثٍق مثرٌىح عالس فً المثلث  OAJ لىا 
𝑂𝐼

𝑂𝐽
=

𝑂𝐷

𝑂𝐴
   OI=OJ فإن OD=OA تما أن  

  قغراي لٍما وفس المىتصف إذن ٌُ متُازي أضلاع IJBC الرتاعً [BC] مىتصف O َ [IJ] مىتصف Oلىا 

  قغراي متعامدان إذن ٌُ معٍه IJBCمتُازي الأضلاع 

     IJBCمساحح المعٍه 
𝐵𝐶×𝐼𝐽

2
=

6×2 3

2
= 6 3                                 


